
પાસાં OOP POP

અ&ભગમ બાેટમ-અપ અ(ભગમ ટાેપ-ડાઉન અ(ભગમ

ફાેકસ અાે./ે અને 0ાસ ફં4ન અને 5ાેસીજર

ડેટા /સ0ાે1રટી અે9ે:સુલેશન >ારા ડેટા હાઇAડBગ ડેટા હાઇAડBગ નથી

4ાે5લેમ સાેિ8વંગ સમDાને અાે./ેમાં EવભાGજત કરાે સમDાને ફં4નમાં EવભાGજત કરાે

Java Source Code Java Compiler 
javac

Byte Code 
.class

JVM Machine 
Code

4:ન 1(અ) [3 ગુણ]  
OOP અને POP વ>ેનાે તફાવત લખાે.

જવાબ:

મેમરી ટC ીક: "અાે./ે બાેટમ, 5ાેસીજર ટાેપ"

4:ન 1(બ) [4 ગુણ]  
બાઇટ કાેડ શું છે? JVM ને Gવગતવાર સમHવા.ે

જવાબ:

બાઇટ કાેડ: Java compiler >ારા સાેસJ કાેડમાંથી જનરેટ થતાે KેટફાેમJ-ઇ(LપેLM ઇMરમીAડયેટ કાેડ.

 

JVM કાેIાેનJ્સ:

Class Loader: .class ફાઇલાેને મેમરીમાં લાેડ કરે છે

Memory Area: Heap, stack, method area Pાેરેજ

Execution Engine: બાઇટકાેડને ઇMર5ેટ અને અેિRઝTુટ કરે છે

Garbage Collector: અાેટાેમેAટક મેમરી મેનેજમેM

મેમરી ટC ીક: "બાઇટ કાેડ દરેક જVયાઅ ેચાલે છે"

4:ન 1(ક) [7 ગુણ]  
અેરેના અેLલમેJ્સને ચડતા Nમમા ંસાૅટP  કરવા માટે Hવામાં 4ાેQામ લખાે

જવાબ:

import java.util.Arrays;

public class ArraySort {
    public static void main(String[] args) {
        int[] arr = {64, 34, 25, 12, 22, 11, 90};
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મુR મુSાઅાે:

Bubble Sort: બાજુના અેXલમેM્સની તુલના કરે છે

Time Complexity: O(n²)

Space Complexity: O(1)

મેમરી ટC ીક: "બબલ અપ ધ [ાેલેP"

4:ન 1(ક OR) [7 ગુણ]  
કમાT લાઇન અાUયુPમેJ્સનાે ઉપયાેગ કરીને કાેઈપણ દસ સંRાઅાેમાંથી મહ\મ શાેધવા માટે Hવામાં 4ાેQામ લખાે.

જવાબ:

મુR મુSાઅાે:

        // Bubble Sort
        for(int i = 0; i < arr.length-1; i++) {
            for(int j = 0; j < arr.length-i-1; j++) {
                if(arr[j] > arr[j+1]) {
                    int temp = arr[j];
                    arr[j] = arr[j+1];
                    arr[j+1] = temp;
                }
            }
        }
        
        System.out.println("Sorted array: " + Arrays.toString(arr));
    }
}

public class FindMaximum {
    public static void main(String[] args) {
        if(args.length != 10) {
            System.out.println("કૃપા કરીને બરાબર 10 સં]ાઅાે દાખલ કરાે");
            return;
        }
        
        int max = Integer.parseInt(args[0]);
        
        for(int i = 1; i < args.length; i++) {
            int num = Integer.parseInt(args[i]);
            if(num > max) {
                max = num;
            }
        }
        
        System.out.println("મહ_મ સં]ા: " + max);
    }
}
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Primitive Wrapper Class

int Integer

char Character

boolean Boolean

double Double

Command Line: args[] array અાVયુJમેM્સ Pાેર કરે છે

parseInt(): `Paંગન ેઇbMજરમાં કcવટJ  કરે છે

Validation: Array length ચેક કરાે

મેમરી ટC ીક: "અાVયુJમેM્સ મેdeમમ સચJ"

4:ન 2(અ) [3 ગુણ]  
Wrapper ^ાસ શુ ંછે? ઉદાહરણ સાથ ેસમHવા.ે

જવાબ:

Wrapper Class: f5fમAટવ ડેટા ટાઇ:સન ેઅાે./ેમાં કcવટJ  કરે છે.

મેમરી ટC ીક: "f5fમAટgસને અાે./ેમા ંલપેટાે"

4:ન 2(બ) [4 ગુણ]  
Hવાના GવGવધ લ_ણાેની યાદી અાપા.ે કાેઈપણ બ ેસમHવા.ે

જવાબ:

Java Features:

Simple: સરળ syntax, pointers નથી

Platform Independent: અેકવાર લખાે, દરેક જVયાઅે ચલાવાે  

Object Oriented: અાે./ે અને 0ાસ પર અાધાAરત

Secure: explicit pointers નથી, bytecode verification

Gવગતવાર સમજૂતી:

Platform Independence: Java bytecode JVM વાળા કાેઈપણ KેટફાેમJ પર ચાલે છે

Object Oriented: inheritance, encapsulation, polymorphism, abstraction સપાેટJ  કરે છે

મેમરી ટC ીક: "kસlલ KેટફાેમJ અાે./ે kસTાેAરટી"

4:ન 2(ક) [7 ગુણ]

// Boxing
Integer obj = Integer.valueOf(10);
// Unboxing  
int value = obj.intValue();
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4:ન 2(ક) [7 ગુણ]  
અાેવરરાઇ1ડa ગ પbGત શું છે? ઉદાહરણ સાથ ેસમHવાે.

જવાબ:

Method Overriding: ચાઇm 0ાસ પેરM 0ાસની મેથડનું Eવkશn implementation 5દાન કરે છે.

મુR મુSાઅાે:

Runtime Polymorphism: અાે./ે ટાઇપના અાધારે મેથડ કાેલ થાય છે

@Override: મેથડ અાેવરરાઇAડBગ માટે annotation

Dynamic Binding: રનટાઇમ પર મેથડ Aરઝાેoુશન

મેમરી ટC ીક: "ચાઇm પેરM મેથડ બદલ ેછે"

4:ન 2(અ OR) [3 ગુણ]  
Hવામાં Garbage collection સમHવા.ે

જવાબ:

Garbage Collection: અાેટાેમેAટક મેમરી મેનેજમેM જ ેઅનુપયાેગી અાે./્ેસને દૂર કરે છે.

class Animal {
    public void sound() {
        System.out.println("5ાણી અવાજ કરે છે");
    }
}

class Dog extends Animal {
    @Override
    public void sound() {
        System.out.println("કૂતરાે ભસે છે");
    }
}

public class Test {
    public static void main(String[] args) {
        Animal a = new Dog();
        a.sound(); // અાઉટપુટ: કૂતરાે ભસ ેછે
    }
}
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Object Created

Object 
Used

Object Unreferenced

Garbage Collector

Memory 
Freed

 

મુR મુSાઅાે:

Automatic: મેqુઅલ મેમરી deallocation નથી

Mark and Sweep: અનુપયાેગી અાે./્ેસને અાેળખે અને દૂર કરે છે

Heap Memory: heap memory area પર કામ કરે છે

મેમરી ટC ીક: "અાેટાે 0ીન અનયુઝ્ડ અાે./્ેસ"

4:ન 2(બ OR) [4 ગુણ]  
static કીવડP  ઉદાહરણ સાથે સમHવાે.

જવાબ:

Static Keyword: ઇrsને બદલ ે0ાસનુ ંછે.
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Static Features:

Memory: 0ાસ લાેAડB ગ ટાઇમે લાેડ થાય છે

Access: અાે./ે Eવના અેeેસ કરી શકાય છે

Sharing: બધા instances વtે શેર થાય છે

મેમરી ટC ીક: "0ાસ લેવલ મેમરી શેAરBગ"

4:ન 2(ક OR) [7 ગુણ]  
કcCdર શું છે? કાેપી કcCdરને ઉદાહરણ સાથે સમHવા.ે

જવાબ:

Constructor: અાે./્ેસને initialize કરવા માટેની Eવશેષ મેથડ.

Constructor Types:

Default: કાેઈ પેરામીટર નથી

class Student {
    static String college = "GTU";  // Static variable
    String name;
    
    static void showCollege() {     // Static method
        System.out.println("કાૅલેજ: " + college);
    }
}

class Person {
    String name;
    int age;
    
    // Default constructor
    Person() {
        name = "અwાત";
        age = 0;
    }
    
    // Parameterized constructor
    Person(String n, int a) {
        name = n;
        age = a;
    }
    
    // Copy constructor
    Person(Person p) {
        name = p.name;
        age = p.age;
    }
}
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Type વણPન

Single અેક પેરM, અેક ચાઇm

Multilevel inheritance ની ચેઇન

Hierarchical અેક પેરM, બહુEવધ Gચmaન

Multiple બહુEવધ પેરM્સ (interfaces >ારા)

Parameterized: પેરામીટર લે છે

Copy: અિxતyમાં રહેલા અાે./ેમાંથી અાે./ે બનાવે છે

મેમરી ટC ીક: "Aડફાેz પેરામીટર કાેપી"

4:ન 3(અ) [3 ગુણ]  
super કીવડP  ઉદાહરણ સાથે સમHવા.ે

જવાબ:

Super Keyword: પેરM 0ાસના સ{ાેના ેસંદભJ અાપે છે.

Super Uses:

Variables: પેરM 0ાસના variables અેeેસ કરાે

Methods: પેરM 0ાસની methods કાૅલ કરાે  

Constructor: પેરM 0ાસના constructor કાૅલ કરાે

મેમરી ટC ીક: "સુપર પેરMને કાૅલ કરે છે"

4:ન 3(બ) [4 ગુણ]  
inheritance ના GવGવધ 4કારાેની યાદી અાપા.ે multilevel inheritance સમHવાે.

જવાબ:

Inheritance Types:

class Vehicle {
    String brand = "જનેેAરક";
}

class Car extends Vehicle {
    String brand = "ટાેયાેટા";
    
    void display() {
        System.out.println("ચાઇm: " + brand);
        System.out.println("પેરM: " + super.brand);
    }
}
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Multilevel Inheritance:

મેમરી ટC ીક: "kસB ગલ મzી હાયરાAક| કલ મ}zપલ"

4:ન 3(ક) [7 ગુણ]  
ઇJરફેસ શું છે? ઉદાહરણ સાથ ેmultiple inheritance સમHવાે.

જવાબ:

Interface: કાેMaા/ જ ે0ાસે શું કરવું ~ેઈઅે તે �ા]ા�યત કરે છે, કેવી રીતે નહ�.

Interface Features:

Multiple Inheritance: 0ાસ બહુEવધ interfaces implement કરી શકે છે

Abstract Methods: બધી methods Aડફાેz �પે abstract છે

Constants: બધા variables public, static, final છે

મેમરી ટC ીક: "મ}zપલ અે�aા/ કાેrM્સ"

4:ન 3(અ OR) [3 ગુણ]

class Animal {
    void eat() { System.out.println("ખાવું"); }
}

class Mammal extends Animal {
    void breathe() { System.out.println("�ાસ લેવાે"); }
}

class Dog extends Mammal {
    void bark() { System.out.println("ભસવું"); }
}

interface Flyable {
    void fly();
}

interface Swimmable {
    void swim();
}

class Duck implements Flyable, Swimmable {
    public void fly() {
        System.out.println("બતક ઉડી રહી છે");
    }
    
    public void swim() {
        System.out.println("બતક તરી રહી છે");
    }
}
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Modifier સેમ ^ાસ સેમ પેકેજ સબ^ાસ 1ડફરJ પેકેજ

public ✓ ✓ ✓ ✓

protected ✓ ✓ ✓ ✗

default ✓ ✓ ✗ ✗

private ✓ ✗ ✗ ✗

4:ન 3(અ OR) [3 ગુણ]  
final કીવડP  ઉદાહરણ સાથે સમHવાે.

જવાબ:

Final Keyword: modification, inheritance, અથવા overriding 5Eતબં�ધત કરે છે.

Final Uses:

Class: extend કરી શકાતું નથી

Method: override કરી શકાતું નથી

Variable: reassign કરી શકાતું નથી

મેમરી ટC ીક: "ફાઇનલ ફેરફાર અટકાવે છે"

4:ન 3(બ OR) [4 ગુણ]  
Hવામાં GવGવધ અેeેસ કંટC ાેલ સમHવા.ે

જવાબ:

Access Modifiers:

મેમરી ટC ીક: "પિ�લક 5ાેટે/ેડ Aડફાેz 5ાઇવેટ"

4:ન 3(ક OR) [7 ગુણ]  
પેકેજ શું છે? પેકેજ બનાવવાના પગલા ંલખાે અને તેનું ઉદાહરણ અાપાે.

જવાબ:

Package: સંબં�ધત 0ાસ અન ેinterfaces નું જૂથ.

final class Math {           // inherit કરી શકાતું નથી
    final int PI = 3.14;     // modify કરી શકાતું નથી
    
    final void calculate() { // override કરી શકાતું નથી
        System.out.println("ગણતરી કરી ર�ું છંુ");
    }
}
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પેકેજ બનાવવાના પગલાં:

1. Declare: ટાેપ પર package statement વાપરાે

2. Compile: javac -d . ClassName.java  

3. Run: java packagename.ClassName

Package Benefits:

Organization: સંબં�ધત 0ાસાેને જૂથ કરે છે

Access Control: પેકેજ-લેવલ 5ાેટે4ન

Namespace: નાfમB ગ કિc�લ/ ટાળે છે

મેમરી ટC ીક: "Aડ0ેર કlાઇલ રન"

4:ન 4(અ) [3 ગુણ]  
યાેUય ઉદાહરણ સાથે thread ની 4ાથGમકતાઅા ેસમHવાે.

જવાબ:

Thread Priority: thread execution order ન�ી કરે છે (1-10 �ેલ).

// File: mypack/Calculator.java
package mypack;

public class Calculator {
    public int add(int a, int b) {
        return a + b;
    }
}

// File: Test.java
import mypack.Calculator;

public class Test {
    public static void main(String[] args) {
        Calculator calc = new Calculator();
        System.out.println(calc.add(5, 3));
    }
}

class MyThread extends Thread {
    public void run() {
        System.out.println(getName() + " 5ાથfમકતા: " + getPriority());
    }
}

public class ThreadPriorityExample {
    public static void main(String[] args) {
        MyThread t1 = new MyThread();
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start()

CPU allocation

wait(), sleep()

notify(), 
timeout

complete

New

Runnable

Running

Blocked Dead

Priority Constants:

MIN_PRIORITY: 1

NORM_PRIORITY: 5  

MAX_PRIORITY: 10

મેમરી ટC ીક: "fમન નાેમJલ મેe"

4:ન 4(બ) [4 ગુણ]  
fેડ શું છે? fેડ gવન ચN સમHવાે.

જવાબ:

Thread: concurrent execution માટે lightweight process.

 

        MyThread t2 = new MyThread();
        
        t1.setPriority(Thread.MIN_PRIORITY);  // 1
        t2.setPriority(Thread.MAX_PRIORITY);  // 10
        
        t1.start();
        t2.start();
    }
}

ઓ"$ે ઓિરએ(ેડ *ો,ા.મગ 1વથ 4વા (4341602) - 1વ(ર 2024 સો67શન by Milav Dabgar

No. 11 / 19



Thread States:

New: Thread બના�ું પણ શ� થયું નથી

Runnable: ચાલવા માટે તૈયાર

Running: હાલમાં execute થઈ ર�ું છે

Blocked: resource માટે રાહ ~ેઈ ર�ું છે

Dead: execution પૂણJ થયું

મેમરી ટC ીક: "qૂ રનેબલ રAનB ગ �લાે� ડેડ"

4:ન 4(ક) [7 ગુણ]  
Hવામાં અેક 4ાેQામ લખાે જ ેરનેબલ ઇJરફેસના ેઅમલ કરીને બહુGવધ fેડાે બનાવ ેછે.

જવાબ:

મુR મુSાઅાે:

class MyRunnable implements Runnable {
    private String threadName;
    
    MyRunnable(String name) {
        threadName = name;
    }
    
    public void run() {
        for(int i = 1; i <= 5; i++) {
            System.out.println(threadName + " - ગણતરી: " + i);
            try {
                Thread.sleep(1000);
            } catch(InterruptedException e) {
                e.printStackTrace();
            }
        }
    }
}

public class MultipleThreads {
    public static void main(String[] args) {
        Thread t1 = new Thread(new MyRunnable("�ેડ-1"));
        Thread t2 = new Thread(new MyRunnable("�ેડ-2"));
        Thread t3 = new Thread(new MyRunnable("�ેડ-3"));
        
        t1.start();
        t2.start(); 
        t3.start();
    }
}
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Runnable Interface: Thread 0ાસ extend કરવા કરતાં સારંુ છે

Thread.sleep(): thread execution pause કરે છે

Multiple Threads: અેકસાથે concurrent ચાલે છે

મેમરી ટC ીક: "ઇિ�KમેM રનેબલ PાટJ  મ}zપલ"

4:ન 4(અ OR) [3 ગુણ]  
ચાર અલગ-અલગ ઇન&બh exception ની યાદી અાપા.ે કાેઈપણ અેક ઇન&બh exception સમHવાે.

જવાબ:

Inbuilt Exceptions:

NullPointerException: null object અેeેસ કરવું

ArrayIndexOutOfBoundsException: અમાq array index

ArithmeticException: શૂqથી ભાગાકાર

NumberFormatException: અમાq સં]ા ફાેમ�ટ

ArithmeticException: arithmetic operation Aન�ળ થાય �ારે throw થાય છે.

મેમરી ટC ીક: "નલ અેરે અેAરથમેAટક નંબર"

4:ન 4(બ OR) [4 ગુણ]  
યાેUય ઉદાહરણ સાથે ટC ાય અને કેચ સમHવા.ે

જવાબ:

Try-Catch: Exception handling મેકેAનઝમ.

Exception Handling Flow:

int result = 10 / 0; // ArithmeticException throw કરે છે

public class TryCatchExample {
    public static void main(String[] args) {
        try {
            int[] arr = {1, 2, 3};
            System.out.println(arr[5]); // Index out of bounds
        }
        catch(ArrayIndexOutOfBoundsException e) {
            System.out.println("Array index અેરર: " + e.getMessage());
        }
        finally {
            System.out.println("હંમેશા execute થાય છે");
        }
    }
}
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Try: કાેડ જ ેexception throw કરી શકે છે

Catch: Eવkશn exceptions handle કરે છે  

Finally: હંમેશા execute થાય છે

મેમરી ટC ીક: "ટa ાય કેચ ફાઇનલી"

4:ન 4(ક OR) [7 ગુણ]  
Exception શું છે? Arithmetic Exception નાે ઉપયાેગ દશાવતાે 4ાેQામ લખા.ે

જવાબ:

Exception: runtime error જ ેસામાq 5ાે�ામ flow ને Eવ�ેપ કરે છે.

Exception Types:

Checked: કlાઇલ-ટાઇમ exceptions

Unchecked: રનટાઇમ exceptions

Error: kસPમ-લેવલ 5ાે�લે�

મેમરી ટC ીક: "રનટાઇમ અેરર �લા ેAડસર� કરે છે"

4:ન 5(અ) [3 ગુણ]

import java.util.Scanner;

public class ArithmeticExceptionExample {
    public static void main(String[] args) {
        Scanner sc = new Scanner(System.in);
        
        try {
            System.out.print("5થમ સં]ા દાખલ કરાે: ");
            int num1 = sc.nextInt();
            
            System.out.print("બી� સં]ા દાખલ કરાે: ");
            int num2 = sc.nextInt();
            
            int result = num1 / num2;
            System.out.println("પAરણામ: " + result);
        }
        catch(ArithmeticException e) {
            System.out.println("અેરર: શૂqથી ભાગાકાર કરી શકાતા ેનથી!");
        }
        catch(Exception e) {
            System.out.println("સામાq અેરર: " + e.getMessage());
        }
        finally {
            sc.close();
        }
    }
}
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Stream Type Classes

Byte Streams InputStream, OutputStream

Character Streams Reader, Writer

File Streams FileInputStream, FileOutputStream

Buffered Streams BufferedReader, BufferedWriter

4:ન 5(અ) [3 ગુણ]  
JavaમાંArrayIndexOutOfBound અપવાદન ેઉદાહરણ સાથ ેસમHવાે.

જવાબ:

ArrayIndexOutOfBoundsException: અમાq array index અેeેસ કરતી વખતે throw થાય છે.

મુR મુSાઅાે:

Valid Range: 0 થી array.length-1

Negative Index: નકારા�ક index પણ exception throw કરે છે

Runtime Exception: unchecked exception

મેમરી ટC ીક: "અેરે ઇLેe રે� ચેક"

4:ન 5(બ) [4 ગુણ]  
stream classes ની મૂળભૂત બાબતા ેસમHવાે.

જવાબ:

Stream Classes: input/output operations handle કરે છે.

public class ArrayIndexExample {
    public static void main(String[] args) {
        int[] numbers = {10, 20, 30};
        
        try {
            System.out.println(numbers[5]); // અમાq index
        }
        catch(ArrayIndexOutOfBoundsException e) {
            System.out.println("અમાq array index: " + e.getMessage());
        }
    }
}
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Stream Classes

Byte 
Streams

Character 
Streams

InputStream OutputStream Reader Writer

 

Stream Features:

Sequential: ડેટા sequence માં flow કરે છે

One Direction: કાં તાે input કાં output

Automatic: નીચલા xતરની Eવગતા ેhandle કરે છે

મેમરી ટC ીક: "બાઇટ કેરે/ર ફાઇલ બફડJ"

4:ન 5(ક) [7 ગુણ]  
ટેj ફાઇલ બનાવવા માટે Hવા 4ાેQામ લખાે અને ટેj ફાઇલ પર રીડ અાૅપરેશન કરાે.

જવાબ:

import java.io.*;

public class FileReadExample {
    public static void main(String[] args) {
        // ફાઇલ બનાવા ેઅન ેલખાે
        try {
            FileWriter writer = new FileWriter("sample.txt");
            writer.write("હેલાે વmJ!\n");
            writer.write("~વા ફાઇલ હેLXલB ગ\n");
            writer.write("GTU પરી�ા 2024");
            writer.close();
            System.out.println("ફાઇલ સફળતાપૂવJક બનાવાઈ");
        }
        catch(IOException e) {
            System.out.println("ફાઇલ બનાવવામાં અેરર: " + e.getMessage());
        }
        
        // ફાઇલમાંથી વાંચાે
        try {
            BufferedReader reader = new BufferedReader(new FileReader("sample.txt"));
            String line;
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મુR મુSાઅાે:

FileWriter: ફાઇલ બનાવે અને લખે છે

BufferedReader: કાયJ�મ વાંચન

Exception Handling: IOException handle કરાે

મેમરી ટC ીક: "બનાવાે લખા ેવાંચાે બંધ કરાે"

4:ન 5(અ OR) [3 ગુણ]  
Java માં Divide by Zero Exception ને ઉદાહરણ સાથે સમHવાે.

જવાબ:

ArithmeticException: શૂqથી ભાગાકાર અાૅપરેશન દરfમયાન throw થાય છે.

મુR મુSાઅાે:

Integer Division: મા� integer division by zero exception throw કરે છે

Floating Point: floating point division માટે Infinity return કરે છે

Runtime Exception: unchecked exception

મેમરી ટC ીક: "શૂq ભાગાકાર અેAરથમેAટક અેરર"

4:ન 5(બ OR) [4 ગુણ]

            
            System.out.println("\nફાઇલની Eવગતાે:");
            while((line = reader.readLine()) != null) {
                System.out.println(line);
            }
            reader.close();
        }
        catch(IOException e) {
            System.out.println("ફાઇલ વાંચવામાં અેરર: " + e.getMessage());
        }
    }
}

public class DivideByZeroExample {
    public static void main(String[] args) {
        try {
            int a = 10;
            int b = 0;
            int result = a / b;  // ArithmeticException throw કરે છે
            System.out.println("પAરણામ: " + result);
        }
        catch(ArithmeticException e) {
            System.out.println("શૂqથી ભાગાકાર કરી શકાતા ેનથી: " + e.getMessage());
        }
    }
}
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Data Source Input Stream Java Program Output 
Stream

Data 
Destination

4:ન 5(બ OR) [4 ગુણ]  
java I/O 41Nયા સમHવાે.

જવાબ:

Java I/O Process: ડેટા વાંચવા અને લખવાની પ�Eત.

 

I/O Components:

Stream: ડેટાના ે�મ

Buffer: કાયJ�મતા માટે અ�ાયી Pાેરેજ

File: �ાયી Pાેરેજ

Network: દૂર� ડેટા ટa ાsફર

I/O Types:

Byte-oriented: કાચાે ડેટા (images, videos)

Character-oriented: ટે� ડેટા

Synchronous: blocking operations

Asynchronous: non-blocking operations

મેમરી ટC ીક: "Paીમ બફર ફાઇલ નેટવકJ "

4:ન 5(ક OR) [7 ગુણ]  
ટેj ફાઇલ બનાવવા માટે Hવા 4ાેQામ લખાે અને ટેj ફાઇલ પર રાઇટ અાૅપરેશન કરા.ે

જવાબ:

import java.io.*;
import java.util.Scanner;

public class FileWriteExample {
    public static void main(String[] args) {
        Scanner sc = new Scanner(System.in);
        
        try {
            // FileWriter સાથે ફાઇલ બનાવાે
            FileWriter writer = new FileWriter("student.txt");
            
            System.out.println("Eવ�ાથ�ની Eવગતા ેદાખલ કરાે:");
            System.out.print("નામ: ");
            String name = sc.nextLine();
            
            System.out.print("રાેલ નંબર: ");
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મુR મુSાઅાે:

FileWriter: ફાઇલમાં character data લખે છે

BufferedWriter: માેટા ડેટા માટે વધુ કાયJ�મ

Auto-close: automatic closing માટે try-with-resources વાપરાે

મેમરી ટC ીક: "બનાવાે લખા ેબંધ કરાે હેLલ કરાે"

            String rollNo = sc.nextLine();
            
            System.out.print("શાખા: ");
            String branch = sc.nextLine();
            
            // ફાઇલમાં ડેટા લખાે
            writer.write("Eવ�ાથ�ની માAહતી\n");
            writer.write("==================\n");
            writer.write("નામ: " + name + "\n");
            writer.write("રાેલ નંબર: " + rollNo + "\n");
            writer.write("શાખા: " + branch + "\n");
            writer.write("તારીખ: " + new java.util.Date() + "\n");
            
            writer.close();
            System.out.println("\nડેટા સફળતાપૂવJક ફાઇલમા ંલખાયાે!");
            
        }
        catch(IOException e) {
            System.out.println("ફાઇલમાં લખવામાં અેરર: " + e.getMessage());
        }
        finally {
            sc.close();
        }
    }
}
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